1. EL TERMINO “LLUVIA ACIDA",

La lluvia &cida, el rotulo con el que se describemralmente la sedimentacion

acida tanto hiumeda como seca, es una adicion bastaciente a nuestro idioma.
Aunque el término fue acufiado hace 120 afios ponigaibritanico Augus Smith con
base en sus estudios sobre el aire de Manchesggafdrra, no fue sino hasta que se
cre0 una red de vigilancia de la calidad de laiflien el norte de Europa, en la década
de 1950, cuando se reconocio la incidencia gemaddi de la lluvia acida. Durante la
altima década, la lluvia acida ha sido un impodgamotivo de preocupacién porque
continla contaminando grandes areas de nuestretglaloa lluvia acida se produce
(siguiendo la direccion del vinculo) en las areasmdportantes emisiones industriales
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2. EFECTOS DE LOS GASES.

El humo y los gases provenientes de automotoresrychs forman acidos al

mezclarse con el aire. Si el humo contiene dioxid@zufre, al mezclarse con el vapor
de agua, la lluvia contendra &cido sulftrico. Siwino contiene 6xido de nitrégeno, en
el agua de lluvia habra &cido nitrico.

Tienen efecto negativo sobre el crecimiento deplastas, pierden sus hojas y se
debilitan, destruyen también sustancias vitalesdelo y depositan metales venenosos
como el aluminio que dificulta la respiracion yftdosintesis de los vegetales. En un
lago contaminado con acidos no existe vida anisralsiona edificios y monumentos.
Los acidos reaccionan con minerales metéalicos mpdarsales entre ellos el carbonato
de calcio. La lluvia arrastra el yeso y el acide gontiene erosiona la piedra. El agua
potable puede ser contaminada facilmente por kiallé@cida liberando sustancias
quimicas al mezclarse el aluminio y plomo, sustsicdafina a la salud.
Conceptualmente la acidez no neutralizada porpa de los arboles, entra al suelo por
via infiltracion provocando:

* Disminucion del pH (el aluminio se hace soluble pbtx4,2).

* Incrementa la movilidad de metales pesados.

* Reduce las nutrientes al variar su ciclo.

La cantidad de sulfatos y nitratos en los suelogcesnulativo, no se resolvera
en poco tiempo y contribuye esto a la acidificaadénas aguas subterranea por lo que

tiene una fuerte incidencia en la salud humanafédto directo es la observacion de



metales en la cadena alimenticia, provocando aaeidn de Pb en los huesos, rifiones
e higado. El efecto indirecto esta relacionada @esaparicion de bosques y por el

asentamiento de poblacion cada vez mas numerosa.

3. HIPOTESIS DE GAIA.

La hipdtesis de Gaia dice que la temperatura, tadesde oxidacion, acidez y

algunos aspectos de las rocas y las aguas se neamtienstantes en cualquier época, y
gue esta homeostasis se obtiene por procesos d@icemllevados a cabo de manera
automética e inconsciente por la biota.

Se sabe que en el Arcaico la atmoésfera careciaxigeno y éste comenzo a
acumularse a partir de la aparicion de los primer@soorganismos que comenzaron a
sintetizarlo con la ayuda de la luz del sol.

El oxigeno era un toxico letal para la vida, qeregse entonces, predominaba en
el planeta. Ello constituyé, sin dudas, una redhsteofe ecoldgica. Hoy la biota
anaerobica se refugia en lugares, tan reconditos qwestro intestino, donde el gas
deletéreo no la alcance. Con el tiempo la cantiiadxigeno llegé a constituir el 21%
del aire que respiramos. Nuestro planeta ha sarteadchos acontecimientos de
dimensiones apocalipticas, ha sobrevivido, sedmstormado por eso ha evolucionado.

Mas alla de la validez que tuviera la teoria deaiGauando afirma que la tierra
€s un organismo vivo, homeostatico, lo cierto eslguierra ha sido eficaz en regular la
composicién del aire desde mucho tiempo atras lehgt@sente.

El eucalipto es acusado de exético invasor de rageterras. Sin embargo, los
Torquemada del ecologismo integrista parecen igroura el trigo la cafia de azucar, la
alfalfa, las gallinas, las vacas, entre otras, ®alps especimenes exoticos que han
modificado profundamente el paisaje.

Toda esa pléyade de invasores exoticos, son coada®e actualmente, parte del
paisaje natural, como los montes de eucaliptosadgeminpa humeda. En definitiva, la
tierra posee una gran capacidad para amortiguaturpaciones externas o
perturbaciones internas.

En conclusién diremos que la actividad humana ooim@a cuando sus
excreciones no son amortizables por el ambientgekgion a los cambios que tienen

origen en su actividad, el ser humano puede y taber lo posible por amortiguar sus
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efectos. No tanto, porque la naturaleza no puedaetios, sino porque el hombre, en
algunas regiones, no podria soportarlo.

Hasta el presente su capacidad para modificar faraleza, la cual crecio
exponencialmente a partir de la revolucion indaktle ha permitido multiplicarse hasta

ser la especie dominante.
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